

汾水连天山 晋疆一家亲

大同昌吉“最美家庭”交往交流交融活动在云冈石窟温情启幕

本报讯（记者 辛雅君）7月，三晋大地绿意葱茏，天山脚下瓜果渐丰。13日，“汾水连天山·晋疆一家亲”大同·昌吉“最美家庭”交往交流交融活动在云冈石窟温情启幕。这场跨越千里的相聚，让昌吉与大同两地的最美家庭手手相牵，在汾水与天山的深情对望中，共赴一场关于文化互鉴、亲情交融的约定。

此次活动由山西省妇联、大同市妇联，新疆昌吉州妇联、阜康市妇联联合举办，旨在通过“最美家庭”结对、交流以及开展爱国主义教育等活动，增进彼此了解，推动两地妇女儿童事业发展，铸牢中华民族共同体意识。

从天山脚下到桑干河畔，连绵的山川连接着山西与新疆深厚的友谊。14户昌吉最美家庭与14户大同最美家庭温情相对，掌心的连心卡郑重地递到对方手中。互赠的礼物中，有天山脚下的美味



干果，有大同的精美煤研石雕，每一件都裹着自家的温度。

结对仪式后，一场充满民族风情与地域特色的才艺展示热情上演。

来自昌吉州的哈萨克族家庭跳起了欢快的黑走马，展现出草原民族的豪迈与奔放；维吾尔族家庭灵动的舞姿、明快的旋律中，满是西域风情的热烈与绚烂。

大同的家庭代表一段字正腔圆的京剧选段，唱腔婉转悠扬，将国粹的魅力展现得淋漓尽致；琵琶演奏者指尖轻拨，流淌出中华传统文化的温婉韵味。

两地才艺轮番登场，掌声、喝彩声在云冈研究院会议室回荡，仿佛与千年的历史回声交融在一起。

此次活动在同为期2天，除结对仪式外，昌吉州的最美家庭还将参观云冈石窟、大同博物馆、三晋家风家训馆、“美丽庭院特色村”等。通过座谈交流、参观学习等形式，了解大同文化、风土人情与地域特点，学习家庭文明建设、妇女儿童事业发展等方面的先进经验，促进两地家庭在情感、文化上的深度交融。

音乐巴士载歌舞 夜游大同添新趣

本报讯（记者 陈杰）7月12日晚，大同古城墙附近，一辆身披彩绘、霓虹闪烁的音乐巴士缓缓驶过，车前电子屏“招手即停”的字幕格外醒目。“快看！能蹦迪的公交车！”来自太原的游客小林指着车辆兴奋地喊道。连日来，这辆融合音乐派对与古城观光的公交巴士，成为游客夜游古城的新晋“网红”打卡点，不少人特意前来感受独特的乘车氛围。

记者看到，音乐巴士外观设计独具匠心，车身以古都大同文化元素为主题，融合城墙、云冈石窟等标志性景观。登上音乐巴士，欢乐的氛围扑面而来。车厢内，LED

灯带闪烁着绚丽的光影，伴随着动感音乐，几位游客站在过道中央随着DJ节奏摇摆起舞，靠窗的乘客则举着手机记录窗外流动的古城夜景。

“以这种方式夜游古城，感觉很独特。”来自北京的摄影爱好者王先生一边调整相机参数一边赞叹。

当巴士驶过四牌楼时，古建筑的灯光与车内光影交相辉映，正在跳舞的游客们不约而同停下脚步，纷纷涌向车窗。“音乐、灯光和古建筑配合得太巧妙了！”大学生小李兴奋地说，“这才是真正的沉浸式city-walk。”

据悉，该项目由市公交公司于7月8日推出，旨在为游客和市民提供一种游览大同古城的全新方式。音乐巴士于每晚8时启程，午夜12时停止运营，行驶路线串联起古城墙、华严寺、四牌楼等诸多古建。



荣乌高速灵丘收费站及双向匝道交通管制

从7月12日20时开始，预计持续至8月20日

匝道实施交通管制。

交通管制从7月12日20时开始，预计持续至8月20日，若有调整，将另行通知。

管制期间，河北往内蒙古方向需从灵丘收费站驶出的车辆，请继续向前行驶，从就近的平型关收费站或汤头收费站驶出；内蒙古往河北方向需从灵丘收费站驶出的

车辆，请提前从汤头收费站或平型关收费站驶出。

高速交警提醒广大司乘人员，提前了解路况信息，合理安排出行计划，密切关注导航提示。途经管制路段时，服从交警和工作人员指挥，按照交通标志指示有序通行。



“半躺”路标指示杆终于扶正了

本报讯（记者 孙露）“平城区友谊南街金盾街口的路标指示杆终于扶正了，再也不担心碰到人了。”13日，光熙苑小区居民张先生对记者说。

近日，本报先后以《友谊南街金盾街口一路标指示杆倾斜存隐患》《友谊南街金盾街口路标指示杆仍未改“斜”归正》为题，对这一影响市容市貌且存在安全隐患的问题予以曝光，同时与12345热线进行了联动督促。稿件刊发后，社区及相关产权单位非常重视，组织维修人员进行处理。

13日下午，记者再次来到现场，看到“半躺”的路标指示杆恢复了挺拔姿态，指示杆根部进行了加固修复，“友谊南街”的绿底白字格外醒目。



行人横穿隔离带与车抢道隐患大

本报讯（记者 崔莉英）有市民反映，南环路行人随意穿越绿化隔离带现象比较严重，存在极大的安全隐患。

市民马先生说，7月12日，他开车途经南环路准备到红旗街口掉头时，从离岗区百余米的绿化隔离带中突然跑出两名女子，他紧急刹车避让才没发生事故。

记者当晚在南环路美好新里程小区附近看到，这一路段的绿化隔离带被行人踩出许多小径，10分钟左右的时间，有两三拨人横穿隔离带与车辆抢道，十分危险。

行人为图一时之便横穿马路，这种行为不仅有损城市形象，更对自身安全和公共交通安全构成威胁，呼吁大家各行其道、文明出行，共同营造安全、有序、和谐的交通环境。

在信息快速传播的当下，诈骗手段不断翻新，其中，冒充熟人、领导的诈骗方式，利用人们的信任和情感，常让受害者在毫无防备时落入陷阱。从“猜猜我是谁”到“我是你领导”，再到“好友急需用钱却无法自己转账”，此类案件频频发生。

案例一：“领导”要求转账，会计汇出180万元

今年5月1日9时，我市某公司会计小宁（化名）收到一个微信账户的添加请求，该账户头像与公司领导完全一致。对方告知小宁这是自己的另一个微信号，随后询问单位账户的可用余额。小宁告知余额情况后，“领导”称稍后有笔款项需要安排，并提供了一个银行账户，要求将180万元转入该账户。小宁让出纳制作汇款单，审核通过后完成转账，并将汇款单截图发给对方。转款后，出纳打电话向领导汇报，领导表示并未安排转款，小宁这才意识到被骗并报警。

案例二：“好友”以着急办事为由骗走30万元

今年3月，小崔（化名）在家中收到一条好友添加消息，对方自称是朋友小于（化名），并说这是新的微信号。添加好友后，小于与小崔聊起近况，随后称想找上级领导办事但自己不方便，让小崔代替转款，并索要银行卡信息。小崔提供银行卡信息后，小于发来一张显示已转账30万元的图片，称银行后台有延时。由于事情紧急，小于催促小崔先用自己账户的钱转账，小崔遂将卡中30万元转出。之后，小于又称领导不满意，要求再转20万元并再次发来汇款单。此时小崔账户已没钱，打电话向真正的小于核实，发现对方根本不知情，且自己始终未收到款项，这才发现被骗，随即报警。

平城警方提醒：在此类诈骗案件中，骗子通常会伪装微信头像、昵称来冒充受害人熟悉的领导，添加受害人微信。由于骗子对受害人信息十分了解，很容易让受害

以案释诈